SEGUNDA LISTA DE EXERCICIOS

CIRCUITOS ELETRICOS 2
Prof. José Rubens Macedo Jr

A figura a seguir ilustra um circuito trifasico no qual as tensdes de suprimento sdo equilibradas com
sequéncia direta, sendo que Vag = 3804309 V. Diante do exposto, calcule:

a) As correntes de linha como indicadas na figura, considerando-se a chave S fechada;

b) As correntes de linha como indicadas na figura, considerando-se a chave S aberta;

c) A poténcia ativa total absorvida pela carga trifasica, considerando-se a chave S fechada;

d) Os fatores de desequilibrios de tensdo e corrente nos terminais da carga, considerando-se a
chave S aberta.
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A figura a seguir mostra um circuito Y-Y desequilibrado. Para as condi¢des apresentadas,
determine:

a) Atensdo eficaz de deslocamento de neutro;

b) As correntes de linha como indicadas na figura;
c) Astensodes de fase nos terminais da carga;

d) A poténcia total dissipada na linha.
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A figura a seguir mostra uma fonte trifasica equilibrada, de sequéncia direta, suprindo uma carga
desequilibrada através de uma linha com impedacia Z.. Diante das informagdes apresentadas,
calcule:

a) As tensoes eficazes de fase na carga tirfasica;

b) As correntes de linha como indicadas na figura;

c) O fator de poténcia total visto pela fonte.

Dados: Vap=380800V Z,=j0,1Q Za=10+j99Q Zp=j99Q Zc=10-j10,1Q
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Exercicios do livro “Fundamentos de Circuitos Elétricos” — 52 Edi¢gao

12.51 Considere o sistema tridangulo-tridngulo mostrado na Fj-
gura 12.60. Adote Z,=8+j6Q0,Z,=42—-j220¢ Z,=

10 +50 Q.
™ A
‘ 7
2020V (3 L) 240/-120°V 7
c C !
b @ [ | B
1240,/120°V

Figura 12.60 Esquema para o Problema 12.51.

(a) Determine as correntes de fase I;5, Ipc € Iy
(b) Calcule as correntes de linha I, Iz € I.c.

RESP: (a) lag=19,2—j14,4A lgc= —42,76 +j27,09A la= —12—j20,78A

(b) loa=31,2+j6,38A ls= —61,96+j41,48A Ic= 30,76 —j47,86A

12.55 Uma fonte trifasica com tensdio de linha 240 V RMS e
fase positiva tem uma carga conectada em tridngulo dese-
quilibrada, conforme indicado na Figura 12.62. Determi-
ne as correntes de fase e a poténcia complexa total.
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Figura 12.62 Esquema para o Problema 12.55.

RESP: 9,64-900 A 6,041200 A 8,04-15004 3,103 +j3,264 kVA



